

學校介紹：

新加坡國立大學（National University of Singapore，簡稱 NUS）成立於 1905 年，是新加坡最古老、也是最著名的大學之一。作為東南亞的頂尖學府，NUS 在全球大學排名中名列前茅，其教育品質和科研實力國際認可。

學科設置方面，新加坡國立大學提供廣泛的學術領域，涵蓋人文科學、社會科學、工程、自然科學、醫學、商學等，同時擁有多個跨學科研究中心。學校的教學質量和科研水平在全球享有盛譽，引人矚目來自世界各地的優秀學生和學者前來學習和交流。

新加坡國立大學致力於研究和創新，注重培養學生的創造力和領導能力。學校擁有世界水平的科研和實驗室，學生有機會參與各種創新項目和科學研究，為未來的職業發展打下基礎。

師資力量是 NUS 的一大亮點。學校擁有一支優秀的教學團隊，其中包括來自世界各地的傑出教授和學者。這些教師不僅在教學上敬業有愛，而且在研究領域擁有豐富的經驗和專業知識，為學生提供了寶貴的學習指導和學術資源。

學校擁有豐富多樣的學生社團和活動，學生可以根據自己的興趣和愛好參加不同的社團組織，拓展視野，結交志同道合的朋友。這些社團主題了文化、藝術、體育、社會公益等各個領域，讓學生在學習之餘能夠充分發展自己的個人興趣和才能。

NUS 注重國際化發展，吸引來自世界各地的學生前來學習。學校擁有多項國際交流項目，學生可以參加海外學習交流，增長國際視野，拓展跨文化交流的經驗。學校也積極推動國際合作和交流，與全球各地的大學建立了緊密的合作關係。

校園生活中，學校也關注學生的**健康和福祉**。新加坡國立大學提供全面的學生支持服務，包括心理輔導、就業指導、學業輔導等，確保學生在學習和生活中得到全面的關注和支持。這點我是覺得非常重要的，在台灣很多學校都是缺乏這個導致憾事不斷發生。

新加坡國立大學的校園位於新加坡本島的西南部，環境優美宜人。新加坡作為東南亞的現代化國際化城市，為學生提供了廉價的就業和實習機會，也為學生提供了豐富多樣的文化和娛樂活動。

總體來說，新加坡國立大學是一所擁有卓越學術和全面發展機會的頂尖大學。在這裡，學生可以接受世界一流的教育，發展個人潛力，獲得寶貴的學習和人生經歷。新加坡國立大學為學生提供了一個融洽的學術社區和真誠的校園生活，成為無數學子追求的理想之地。

1. QS 世界大學排名位居全球第 11 位。
2. 世界大學學術排名位列全球第 101-150 位。
3. 泰晤士高等教育世界大學排名位列全球第 25 位。
4. 美國新聞與世界報道全球大學排名位列全球第 11 位。

NUS 從最早創立的醫學院發展至今共有 3 個校區、17 個院所。商學院在主校園 Kent Ridg 校區



注意事項

a.行前準備：

1. 簽證：跟著 Nus 寄給我的信一步一步地做，然後等去到 NUS 再領就好了。
2. 轉接頭：新加坡電壓是 220V 與台灣 110V 不一樣，吹風機去那邊再買就好了，基本上最便宜的 10 新幣就有了。
3. 衣服：基本上短袖短褲到底就好了，從早到晚都很熱，但不會像台灣這麼刺熱。
4. 雨傘：建議是有要去戶外的地方再帶就好，如果跟我依樣很懶的人不用帶也沒關係，因為基本上學校都有遮雨棚，從宿舍到你要上課的地點，學校不會讓你淋到雨的。

b.選課

NUS 規定交換生最低需要修 3 門課，像我自己就只選了三堂課。選課的日程學校都會寄信提醒，總共會選兩輪加最後的 appeal(有點類似台灣的加簽，就是要每天上去看有沒有餘額，一有餘額趕快申請)，在第一輪的時候，可能他看我是商學院的，所以他三堂都給我商院的課，到了第二輪，就算我填了其他課，他還是一樣給我那三堂課，所以建議如果想在第一輪就選到想要的課，不要填太多商院的課。還好後來 appeal 階段有選到想選的課。另外就是，他們的一堂課幾乎都是 4 學分。以下是我選的三堂課

EC3312 Game Theory & Applications to Economics

這堂課是在教經濟學中的賽局理論，在政大其實也有類似的課，只是不太依樣的是老師會要我們一款叫做情書的桌遊，然後透過遊玩的過程來分析當下什麼樣的決策是最好的，寫成一篇報告，我是覺得還蠻有趣的，在助教課的時候，每堂課都會有人上去講解題目，一個學期一個人大概會輪到一到兩次，要看人數多少。

FIN3702 Investment Analysis and Portfolio Management

這是投資入門課程。它全面涵蓋了金融投資的基本概念、理論、應用和決策規則。涵蓋的主題包括股票、債券、期權和期貨的基本安全分析以及現代投資組合管理。上課時要自己準備名牌，已備老師點人時用，作業主要是團體作業 5 個人一組，一個學期總共 4 次，主要把上課所教的一些公式與理論套到某一家公司做分析。

SE2221 Old and New Music in Southeast Asia

這堂課是在介紹東南亞的各種音樂，從傳統音樂到流行音樂，上課有時會

看電影，有時會請木琴詩來現場上課，當初會選這堂也是看到之前的學長姐有選，剛好對音樂有一點興趣，所以就去了。助教課的時候，老師會讓我們實際演奏東南亞的一些樂器，還蠻有趣的。

補充一下，NUS 課程的編號，開頭兩個字代表哪個院系所開的課程，像 EC 就是 Economy，然後英文代號後的第一個數字代表的是課程的難度。

c. 電信

我這次是用 Singtel 預付卡，本來是要辦 Starhub 的，但因為太多人，所以後來就改辦 Singtel，他有自己的 app，可以查詢剩餘流量和儲值，網路速度很穩也很快。價錢方面要看你的用量

，如果一個月用個 10GB，大概台幣 300 多塊，如果 50GB 的話，大概要台幣 600 塊，詳細的資訊 app 上面都有。

d. 交通

新加坡的悠遊卡是 EZ-link 或 Net flash，在機場或捷運站都買的到，整體來說捷運真的四通八達，也很乾淨，跟台灣差不多。公車要注意的就是要從車頭上車 車中間下車(切記)。至於坐計程車的話，這邊比較少路邊攔車的機會，基本上都用 app 總共有三種，可以要叫的時候比較一下價格 1.Grab 2.3.Zig，周圍的國家，如馬來西亞、泰國等，也都是使用 Grab。價錢方面要看時間，基本上跟 uber 差不多，向我來說 4 個人要去一個地方的話，就很有可能坐計程車，因為有時候捷運還是會繞來繞去的。

e. 銀行

基本上大家都會選擇 DBS 開戶，它可以用行動支付 Paylah 和 Paynow，在國外如馬來西亞或泰國有時候也可以用。開戶的話跟者所需要的步驟一步一步地做就可以了，但從聲請到實際拿到卡的時間還蠻久的，大概要一個月。

f. 文化交流

在這個學期，我參加了些學校的活動，第一個是學校辦的馬拉松，總共 10 公里，繞學校跑，雖然蠻熱的，但跑完的感覺很好。第二個是跟其他交換生與一些在當地讀書的台灣人組隊參加 NUS 所辦的 BIZCOM 體育競賽，他有玩飛盤、籃球、羽球及 Captain ball。兩天滿滿的運動量，是真的很好玩。NUS 會辦很多活動，都會寄到信箱，可以看看自己想參加什麼去報名。

<https://nus.edu.sg/osa/student-life/student-organisations-directory> 這個網址提供了 NUS 的所有社團，有興趣的可以點進去看。另外在每個宿舍也會辦不

同的活動，可以常常收信來知道這些訊息

